

В диссертационный совет Д.212.182.02  
при ФГБОУ ВО «Приокский государственный университет»

## ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Калиниченко Е.В. на тему «Развитие методов управления инновационными процессами на промышленных предприятиях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)*

В условиях системного кризиса производства развитие инноваций на промышленных предприятиях особенно актуально, оно должно охватывать различные сферы деятельности, связанные с инновационными циклами, объединяя методы исследования, технологии и систему управления хозяйствующим субъектом. Это позволит повысить конкурентоспособность промышленного предприятия, оперативно определять внутренние возможности к инновационной деятельности, обнаруживать скрытые резервы развития организации в целях повышения эффективности ее коммерческой деятельности.

Для реализации инновационной стратегии на промышленных предприятиях необходимо совершенствование существующих и поиск новых методических подходов к организации инновационной деятельности с учетом состояния внешней и внутренней среды, текущей конъюнктуры и задач стратегического развития экономики в условиях рынка. Для адаптации инновационных программ необходимо проанализировать систему управления инновациями промышленных предприятий, определить тенденции развития инновационной деятельности в российских условиях.

Кроме того, необходимо создать модель инновационного процесса, разработать методические подходы к управлению инновационными проектами.

Таким образом, исследование Калиниченко Е.В. является актуальным и значимым с научной и практической точек зрения. Сформулированные в автореферате диссертации научные положения, выводы и рекомендации отличаются достоверностью и обоснованностью.

В автореферате систематизированы приоритетные направления, отражающие сущность и содержание развития инновационной деятельности на промышленных предприятиях.

Заслуживает внимания, разработанная функциональная модель управления инновационной деятельностью промышленного предприятия, обеспечивающая реализацию рекомендуемых автором принципов управления инновациями в промышленных экономических системах.

Согласны с выводами Калиниченко Е.В. о том, что для выбора направлений инновационной деятельности на промышленном предприятии целесообразно использовать матрицу «потребитель – инноватор», в которой

выбор зависит от побудительных мотивов предприятия – инноватора и потребителя инноваций.

С научной и практической точек зрения вызывает интерес авторская критериальная база для принятия обоснованных решений на разных этапах выбора направления инновационной деятельности с позиций предприятий – инноватора и потребителя инноваций (с. 20 автореферата).

Однако, наряду с достоинствами, можно отметить некоторые недостатки: в автореферате Калиниченко Е.В. предложен методический подход к управлению процессом внедрения инновационных проектов на промышленных предприятиях. На наш взгляд, следовало бы подробнее пояснить содержание предлагаемого комплекса мероприятий поэтапного оперативного «on-line» управления внедрением инновационных проектов с практической точки зрения.

Указанное пожелание не снижает общей научной и практической ценности рассматриваемой работы.

Содержание автореферата позволяет сделать заключение, что представленное диссертационное исследование отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями), а Калиниченко Екатерина Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Доцент кафедры экономики и управления  
ФГБОУ ВПО «Брянский государственный  
университет имени академика И.Г. Петровского»,  
доктор экономических наук, доцент

О.В. Бабич

ФИО: Бабич Оксана Викторовна  
Адрес: 241036 г. Брянск, ул. Бежицк  
Тел.: 8-4832-64-81-17, доб. 109.  
E-mail: babichoksana2210@mail.ru



«11» января 2015 г.

Подпись Р.В. Бабиче

## Chrysococcyx OR Coucalidae.